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Ambos Programas de Estudio

· Por favor, lea Mateo 5-7 de una sola sentada utilizando una traducción moderna (NVI; El mensaje; La Biblia de las Américas; una versión de audio, etc.) Trate de imaginarse que está escuchando estas palabras por primera vez; trate de envolver su mente alrededor del "Sermón del Monte" de Cristo y lo que exactamente estaba queriendo enseñar a sus discípulos.

· Lee Mateo 5: 3-11 tres veces, en tres traducciones diferentes y luego escriba cada una de las Bienaventuranzas en sus propias palabras como si estuviera explicando cada una de ellas a un nuevo creyente o a uno de sus propios hijos.
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· Por favor, lea Mateo 5-7 de una sola sentada utilizando una traducción moderna (NVI; El mensaje; La Biblia de las Américas; una versión de audio, etc.) Trate de imaginarse que está escuchando estas palabras por primera vez; trate de envolver su mente alrededor del "Sermón del Monte" de Cristo y lo que exactamente estaba queriendo enseñar a sus discípulos.
1.Cambio de perspectiva
a.Ley mosaica y farisaica
Después de 400 años de silencio, Israel solo tenía un recuerdo, la sombra de lo que antiguamente fue la presencia de Dios en medio de ellos, un pueblo que a pesar de todos los tropiezos y altibajos era teócrata, el cual sin el gobierno de Dios a través de un líder, siempre perdía el norte, la visión, el propósito y aun el significado de su propia existencia. La ley mosaica terminó reemplazando a Dios en un afán legalista de sostener la integridad del pueblo de Dios, que en ese entonces se encontraba en un estado incompatible con los estándares de Dios
, El pueblo elegido de Dios, ahora estaba sin Dios. Entonces el fariseísmo se constituye en una opción, la religión que el pueblo de Israel abraza para la mantener la unidad y su identidad como nación.
b. La nueva y correcta perspectiva de Dios.
En este contexto, Jesús jamás tiene la intensión de falsear la ley mosaica, menos la intensión de anularla, más bien asegura que el vino a cumplirla
 y el que las practique
 haga y enseñe

 a practicarlas
 será considerado el más grande en el reino de los to cielos.
1.Atributos del ciudadano del reino de los cielos.
Las bienaventuranzas connotan una condición interna del creyente, del nacido de nuevo, describen su nueva naturaleza:
Este reconoce su pobreza y necesidad espiritual en oposición a un espíritu altivo.
Este llora por el pecado pero alcanza consuelo atreves de un arrepentimiento genuino a través de Cristo.
Los mansos heredaran la tierra, manso según Diccionario de la Real academia Española significa: persona de condición benigna y apacible. Jesús hacía referencia a aprendamos de él que es manso y humilde de corazón y obtendremos descaso para nuestras almas (Mateo 11:29).
Otro atributo es el hambre y sed de justicia, un anhelo personal en el corazón de rectitud.
Ser misericordioso, manifestar piedad en nuestros hechos para con los demás, entonces podemos esperar lo mismo de Dios para con nosotros
.
Ser limpios de corazón, sin contaminación del pecado, refleja la naturaleza santa de Dios. En Hebreos 12: nos dice que sigamos la paz y la santidad, porque sin ella nadie verá a Dios.
Los pacificadores, solo el Dios de paz y Cristo el príncipe de paz son capaces de traernos a una verdadera paz.
2.El Señor Jesús corrige la manera en que se vivía la ley mosaica.
"...Ustedes son la sal de tierra...” "...Ustedes son la luz del mundo” Cuando Jesús hace estas afirmaciones, lo hace en el contexto de las bienaventuranzas (las cualidades que debe tener un ciudadano del reinos de los cielos
) y su prédica consistía en hacer una llamado al arrepentimiento por que el reino de los cielos se ha acercado, sin embargo; el pueblo de Israel ya había sido llamado a ser sal y luz para las naciones del mundo antiguo. Pero ahora, cuando la sal pierde su sabor es desechada, Israel fue desechada para anunciar su evangelio, lo cual también puede constituirse en un riesgo para quien pierde su sabor.
Entonces Jesús hace alusión a la Ley y su cumplimiento dando una nueva y correcta perspectiva para comprender en que realmente consistía la ley mosaica; no en un conjunto de ceremonias, "...porque digo si vuestra justicia no fuere mayor a la de los escribas y fariseos, no entrareis en el reno de los cielos...”, sino que consistía en una actitud del corazón de humilde en relación con Dios (ver Lucas 18:10).
3.Jesús da nuevos estándares de vida.
Jesús entonces toca puntos cruciales de la ley mosaica
; habla sobre el homicidio, el Adulterio, el Divorcio, lo Juramentos, la Venganza, la Misericordia, la Oración, el Ayuno, el Dinero y la preocupación por él.
Sobre cada punto él pone estándares muy altos, inalcanzables para cualquier ser humano, y en medio nos amonesta a seamos perfectos como vuestro padre celestial es perfecto. Y esta es la justicia que no se satisface con conjunto de prácticas religiosas del fariseísmo ni con un conjunto ce conceptos ideológicos sobre Dios como el de los escribas, entonces nuestra justicia debe ser mayor para entrar al reino de los cielos, la que viene de una correcta relación con Dios a través del Señor Jesucristo.
2.Jesús muestra una forma correcta de acercase a Dios.
Jesús comienza a enseñarnos como relacionarnos con Dios, primero a través de la oración:
No una oración para mostrar públicamente lo piadoso que se es.
Sino una oración a solas, en intimidad con el Padre.
Una Oración sencilla, humilde que salga del corazón, no con palabras rebuscadas, porque Él sabe lo que necesitamos antes que se lo digamos.
Enseña a orar no como una repetición sino como un modelo cuya aplicación práctica la explica a continuación:
Perdona nuestras deudas como también nosotros perdonamos a nuestros deudores:
oSi perdonamos a otros nuestras su ofensas Dios también nos perdona, si no perdonamos no nos perdona. Esta es una cualidad del ciudadano del reinos de los cielos, bienaventurado el misericordioso porque alcanzará misericordia, si obramos con misericordia podemos esperarme la misma misericordia de Dios.
oNos amonesta a nos juzgar a los demás, a no fijarnos hipócritamente en los errores de los demás sin tener en cuenta los propios.
Santificado sea tu nombre, venga tu reino, hágase tu voluntad:
oHabla del ayuno como una práctica de Honrar y adoración al Padre, en una actitud sincera y no de vanagloria, sino en una actitud del corazón de deseo y anhelo de relacionarse con El.
oDa a entender que es prácticamente imposible tener esta relación con Dios cuando el afán por el dinero, las posesiones, el éxito es tal que nos saca de enfoque divino y ponemos nuestro corazón en las riquezas.
Danos el pan de cada día:
oInfluye sobre la fe de sus oyentes en relación a la vida, la comida, la bebida y el vestido, frente a la necesidad de seguridad, nos brinda un equilibrio entre lo espiritual y lo material: "...busquen primeramente el reino de Dios...y estas cosas les serán añadidas...”
oNos muestra a Dios como a nuestro padre y que confiemos en El como tal. "...si ustedes siendo malos...cuanto más su padre (que es bueno)...dará buenas cosas a su hijos...”
No nos dejes caer en tentación y líbranos del mal.
oAparentemente Jesús nos da algunas pautas como no caer en tentación ser librados del maligno:
1.Entrarpor la puerta estrecha, implica una experiencia con Cristo poniendo nuestra fe en El.
2.Nos guardemos de los falsos profetas, falsas doctrinas más que de sus hechos, debemos comprobar que su doctrina concuerde con las escrituras.
3.Oír y poner en práctica estas palabras, no ser oidores que se olvidan y no practican.
· Lee Mateo 5: 3-11 tres veces, en tres traducciones diferentes y luego escriba cada una de las Bienaventuranzas en sus propias palabras como si estuviera explicando cada una de ellas a un nuevo creyente o a uno de sus propios hijos.
Cundo Jesús está dando el Sermón del Monte como se lo ha llamado, hace una descripción de cualidades que no son propias de una persona común, no son compatibles con la naturaleza humana. Por naturaleza nosotros creemos no necesitar a Dios, somos suficientes para nosotros mismos, por tanto cualquier cosa que hagamos y que no nos perjudique, cuando mucho podemos esforzar en no perjudicar a los demás pero sea lo que hagamos no nos interesa si estamos bien o mal con Dios.
Difícilmente, si no imposible, podemos ser personas benignas y apacibles, ver el bien de los demás y ser misericordiosos; si nos deben nosotros cobramos, si nos maltratan nosotros queremos venganza, nosotros pagamos el mal que nos hacen con el mismo mal.
Entonces porque Jesús nos dice todas estas cosas, sino esta en nuestra naturaleza, para enseñarnos que nosotros no somos compatibles, capaces para entrar al reino de los cielos por nuestro propio mérito. Necesitamos una nueva naturaleza, 
poro para ello necesitamos nacer de nuevo, nacer en el espíritu, nuestro espíritu, para que Dios nos dé un nuevo corazón, un nuevo sentir, nuevas formas de concebir la vida.
Foro #1

Proceso...hasta el día de Cristo...

by Benjamín Tapia - Tuesday, 22 September 2015, 11:37 AM

 

Cuando yo visulaizo este proceso de aprendiz a entrenador y a maestro de Clinicas veo un gran parecido a una enseñanza que recibí en cuanto a la relacion educativa de Jesus con sus discipulos: "...al principio de su ministerio Jesus trabajaba y los discipulos lo veían; en una segunda etapa los dispulos trabajaban a la par de Jesus; finalmente Jesús partio y lo dispulos se quedaron a hacer lo que el les enseño a hacer. Creo que es el principio de 2 Timoteo 2:2.  Asi, si algo yo quisiera perseguir, es que cuando yo me vaya es dejar, esa misma huella que Jesus dejo, a dlos que se queden desues de mi.

�¿Cuál era el VERDADERO propósito de Dios al darle a Israel Su ley? Lee Gálatas 3:19-29 comp. 5:1-6.


El propósito de la ley:


19Entonces, ¿para qué sirve la ley? Fue añadida a causa de las transgresiones, hasta que viniese la simiente a quien fue hecha la promesa; y fue ordenada por medio de ángeles en mano de un mediador. 20Y el mediador no lo es de uno solo; pero Dios es uno. 


21¿Luego la ley es contraria a las promesas de Dios? En ninguna manera; porque si la ley dada pudiera vivificar, la justicia fuera verdaderamente por la ley. 22Mas la Escritura lo encerró todo bajo pecado, para que la promesa que es por la fe en Jesucristo fuese dada a los creyentes. 


23Pero antes que viniese la fe, estábamos confinados bajo la ley, encerrados para aquella fe que iba a ser revelada. 24De manera que la ley ha sido nuestro ayo, para llevarnos a Cristo, a fin de que fuésemos justificados por la fe. 25Pero venida la fe, ya no estamos bajo ayo, 26pues todos sois hijos de Dios por la fe en Cristo Jesús; 27porque todos los que habéis sido bautizados en Cristo, de Cristo estáis revestidos. 28Ya no hay judío ni griego; no hay esclavo ni libre; no hay varón ni mujer; porque todos vosotros sois uno en Cristo Jesús. 29Y si vosotros sois de Cristo, ciertamente linaje de Abraham sois, y herederos según la promesa.





Gálatas 5:1-6: (RVR60)





“Estad, pues, firmes en la libertad con que Cristo nos hizo libres, y no estéis otra vez sujetos al yugo de esclavitud. He aquí, yo Pablo os digo que si os circuncidáis, de nada os aprovechará Cristo. Y otra vez testifico a todo hombre que se circuncida, que está obligado a guardar toda la ley. De Cristo os desligasteis, los que por la ley os justificáis; de la gracia habéis caído. Pues nosotros por el Espíritu aguardamos por fe la esperanza de la justicia; porque en Cristo Jesús ni la circuncisión vale algo, ni la incircuncisión, sino la fe que obra por el amor.” 








�¿Qué significa esto? Que si Cristo la CUMPLIO todos nosotros también la DEBEMOS CUMPLIR o pudiera significar que Cristo la CUMPLIO por/para MI porque yo jamás la podía cumplir debido a que no soy lo que la Ley demanda, es decir “ser perfecto.” 


�Ver Mateo 5:17-20.


�“haga y enseñe” en el idioma original (Griego) estos son dos SUBSTANTIVOS, que presentan la acción verbal como PROBABLE o mera POSIBILIIDAD. 





�“enseñe” ¿Está Jesús enseñándonos que debemos de enseñar que podemos ser JUSTIFICADOS o Santificados cuando OBEDECEMOS PERFECTAMENTE la Ley Mosaica?


�Romanos 3:21-28 afirma:


“Pero ahora, aparte de la ley, se ha manifestado la justicia de Dios, testificada por la ley y por los profetas; la justicia de Dios por medio de la fe en Jesucristo, para todos los que creen en él. Porque no hay diferencia, por cuanto todos pecaron, y están destituidos de la gloria de Dios, siendo justificados gratuitamente por su gracia, mediante la redención que es en Cristo Jesús, a quien Dios puso como propiciación por medio de la fe en su sangre, para manifestar su justicia, a causa de haber pasado por alto, en su paciencia, los pecados pasados, con la mira de manifestar en este tiempo su justicia, a fin de que él sea el justo, y el que justifica al que es de la fe de Jesús. ¿Dónde, pues, está la jactancia? Queda excluida. ¿Por cuál ley? ¿Por la de las obras? No, sino por la ley de la fe. Concluimos, pues, que el hombre es justificado por fe sin las obras de la ley.” 





�Opino y creo que SOLO PODEMOS MOSTRAR lo que YA SOMOS, es decir porque ya Dios nos mostró (en Cristo) Su misericordia podemos Sus hijos mostrar misericordia a otros. Jamás nadie podrá dar lo que no posee. Creo que fue Agustín quien oraba a Dios diciendo: “Señor dame lo que me pides y luego pídeme lo que Tú quieras.” Fue el mismo Jesucristo quien al darle una misión a sus discípulos les dijo: “de gracia recibisteis, dad de gracia.” Mateo 10:5-15.


*Es cierto que si manifestamos a otros la  misericordia que Dios ya ha tenido de nosotros podemos esperar, CONTRARIO A TODO LO QUE EL MUNDO OPINE O CREA, que DIOS nos mostrará Su misericordia. En Mateo 5:7 la frase “porque ellos alcanzarán misericordia” está en FUTURO PASIVO. Implicando que nosotros (el sujeto de esta oración) recibiremos la ACCION de DIOS (Verbo de la oración). Todas las promesas en las Bienaventuranzas tienen un doble cumplimiento. “Ya y Aún.”


�Colosenses 2:8-15 afirma: “Mirad que nadie os engañe por medio de filosofías y huecas sutilezas, según las tradiciones de los hombres, conforme a los rudimentos del mundo, y no según Cristo. Porque en él habita corporalmente toda la plenitud de la Deidad, y vosotros estáis completos en él, que es la cabeza de todo principado y potestad. En él también fuisteis circuncidados con circuncisión no hecha a mano, al echar de vosotros el cuerpo pecaminoso carnal, en la circuncisión de Cristo; sepultados con él en el bautismo, en el cual fuisteis también resucitados con él, mediante la fe en el poder de Dios que le levantó de los muertos. Y a vosotros, estando muertos en pecados y en la incircuncisión de vuestra carne, os dio vida juntamente con él, perdonándoos todos los pecados, anulando el acta de los decretos que había contra nosotros, que nos era contraria, quitándola de en medio y clavándola en la cruz, y despojando a los principados y a las potestades, los exhibió públicamente, triunfando sobre ellos en la cruz.” 





�Jesús NO solamente los toca, sino que los amplia y los hace mucho más DIFICILES o IMPOSIBLES de cumplir debido a nuestra naturaleza caída.


�Toda la Escritura –AT y NT- tiene el mismo propósito. Es precisamente esta conclusión la que me hace presentar las diferentes opciones en este tu trabajo. Me encantaría que JUNTOS dialoguemos precisamente en cómo se manifiesta esa NUEVA NATURALEZA de Cristo en NOSOTROS. Dios es quien produce en nosotros el querer junto con el hacer. A él sea toda la gloria. 





