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Del Escritorio de :
Tom Mangham Director, EE – ETA (ATS)
IMPORTANTE
A todos los estudiantes en el Programa de Currículo Acreditado (PCA)

Usted está recibiendo esta carta porque está inscrito, ya sea en el Programa del Currículo Acreditado (PCA)  o usted ha expresado interés en este programa.

Primero déjeme decir, que estoy encantado que ustedes estén buscando obtener un grado en este programa, ya que es más intenso que el Programa de Certificado en Ministerio y por lo tanto requerirá un enfoque académico más riguroso.

En segundo lugar, quiero animarlos a ser persistentes en este programa de estudios. Habrá momentos en los que sienten que no puede completar el programa, pero recuerden, "la borla vale la pena la molestia." En otras palabras, una vez que haya alcanzado el grado de MA y que ha celebrado la ceremonia de graduación ** (la mayoría de las instituciones académicas dan una borla que se coloca en su birrete o sombrero de graduación) usted se sentirá tan agradecido de haber perseverado y recordará cómo Dios le dio fuerza para completar el programa.

** NOTA IMPORTANTE: EE Internacional tiene previsto realizar una experiencia de graduación de primera clase, de 5 estrellas, para todo el personal de EE que complete sus estudios en el Programa de Estudios Acreditado de “ATS.” Así, “la borla valdrá la pena las molestias.”
DETALLES RESPECTO AL PROGRAMA DEL CURRICULO ACREDITADO:
· El Programa del Currículo Acreditado (PCA) ha sido desarrollado para asegurar que cumples los requisitos académicos que le permitan obtener una Maestría en Artes (MA) en un Seminario acreditado cerca de su lugar de ministerio o dentro de su región geográfica.

· El personal de EE que persiguen el PCA deben obtener 17 horas crédito, completando los 5 "Cursos del Currículo Básico," diseñados por EE. Éstos incluyen:

• La Misión de Dios

• Práctico de Evangelismo
• Comunicación Efectiva

• Entendiendo las Sectas
• Formación Espiritual
• EE Internacional comprará los libros y pagará todos los gastos de envío de los libros necesarios para cada curso, de forma que los candidatos puedan completar los 5 cursos mencionados anteriormente

• Además, los candidatos deben obtener 20 horas crédito, completando 6 "Cursos del Terceros Milenio" como se describen en el folleto “EE ATS” en la sección "Descripción de los Cursos" (si usted no tiene una copia de las descripciones de los cursos puede solicitar un folleto / descripción del curso. Envíe su solicitud a:. eeats@eeworks.org o drodriguez@eeworks.org).

• Sin embargo, si usted ha tomado previamente algunos de los 6 "Cursos del Tercer Milenio" en una institución teológica, puede solicitar permiso para sustituir esos cursos previamente realizados en lugar de los Cursos del Tercer Milenio.
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• Una vez finalizado el Programa de Currículo Acreditado, usted habrá cursado un total de 37 horas crédito más 3 créditos adicionales al completar un papel integrador global que incluya las conferencias del curso, Las Escrituras, la práctica del ministerio, y el desarrollo personal. Esto asegurará que usted será considerado como un candidato potencial para ser admitido en un Seminario Asociado con EE, dentro de su región geográfica.
• Nota: Debido a los requisitos de acreditación de los seminarios en diferentes partes del mundo, al personal de EE que persigue el "Programa del Currículo Acreditado" (PCA) se les requiere cumplir con una rigurosa experiencia de estudio académico. EE Internacional está trabajando para asegurarse que (el personal) ha cumplido con todos los requisitos para la admisión en el programa de maestría en el Seminario Asociado con EE en su región geográfica (MA es un grado de Maestría en Arte).

· Los Seminarios Alrededor del Mundo Asociados  con EE al presente incluyen:
REALIS:  Kiev, Ukraine
AFRICAN BIBLE COLLEGE: Malawi Africa
SAAT: Malang, Indonesia
ASIA THEOLOGICAL SEMINARY: Manila, Philippines
SETECA: Guatemala City, Guatemala
• A fin de que usted (los participantes de PCA) sea considerado un candidato potencial para la consecución de una Maestría en uno de estos Seminarios asociados con EE, es importante que usted entienda lo que EE Internacional requerirá de usted y lo que EE Internacional está dispuesto a hacer para ayudarte.

ACUERDO de EE INTERNACIONAL para ayudar a los participantes del PCA
EE Internacional está dispuesto a proporcionar asistencia de becas al personal de EE que han completado el plan de estudios de PCA y que han sido aprobados / seleccionados como un "Becado a la MA" lo que les permite completar el trabajo de cursos adicionales requeridos por el Seminario Asociado a EE. Aquellos que completen ambos componentes obtendrán el "Grado de Maestría en Arte" acreditado y presentado por el Seminario en colaboración con EE Internacional. Incluimos a continuación una importante información que usted necesita saber para ser elegible para los fondos de becas de EE Internacionales:

• USTED DEBE CUMPLIR CON TODOS LOS SIGUIENTES REQUISITOS
• Completar 17 horas crédito al terminar los 5 "Cursos del Currículo Básico" diseñados por EE.

• Completar 20 horas crédito al terminar los 6 "Cursos del Tercer Milenio" (o su equivalente en otra institución de estudios teológicos).

• Completar un papel (escrito) integrador para 3 de créditos que incorpore las conferencias del curso, la Escritura, la práctica del ministerio, y cómo aplicar estos componentes en su continuo desarrollo personal.

• Completar todas las tareas del curso a tiempo tal y como se describe en las instrucciones del curso para cada clase.
• Completar un documento integrador para cada curso. Los detalles específicos de este trabajo serán claramente explicados casi al final de cada curso.

AVISO IMPORTANTE: Debido a que muchos se han registrado en el plan del Programa de Currículo Acreditado (PCA), se ha instaurado una nueva política de selección como sigue:

• "Becados MA" serán seleccionados en base al promedio de calificaciones (GPA) alcanzado por los estudiantes, la calidad y consistencia realizada en los trabajo de los cursos, y la posibilidad de completar a tiempo los trabajos de los cursos. Si usted está entre los mejores estudiantes que cumplen con todos los criterios mencionados anteriormente, usted será informado por ETA (ATS) que usted ha sido seleccionado como receptor  de una "Beca para el grado de MA ".
• EE Internacional ayudará DE LAS SIGUIENTES MANERAS
• EE Internacional está organizando, con nuestros Seminarios asociados, un programa de maestría que se puede completar en cursos modulares (cursos intensivos de 2 a 3 semanas, en verano y cursos intensivos de 2 a 3 semanas en el invierno). De esta manera, usted no tendrá que estar lejos de su lugar de ministerio durante largos períodos de tiempo (por ejemplo, cursos de semestre en residencia). Por lo tanto, el personal de EE puede seguir haciendo sus responsabilidades ministeriales con EE además de completar su grado de maestría.

• Si usted ha cumplido con todos los requisitos enumerados anteriormente y es seleccionado como “Becado para la MA,” EE Internacional le proporcionará los fondos de becas para el trabajo del Grado de Maestría según el acuerdo con el Seminario Asociado con EE. El término "fundos para becas" se define a continuación:
• La Beca incluye: Todos los costos de matrícula adeudados al Seminario Asociado con EE, con el fin de que usted pueda completar su Maestría en Artes (o un equivalente a la MA).
• La Beca incluye: Asistencia para viajar al Seminario utilizando el modo más barato de transporte. EE Internacional proporcionará alguna asistencia en viaje para los participantes del Programa del Currículo Acreditado para viajar dos veces al año al Seminario Asociado con EE más cercano a su lugar de ministerio. (NOTA: El importe de la ayuda se determinará caso por caso).
• La Beca incluye: asistencia alimentaria / Vivienda. EE Internacional proporcionará hasta 50% de sus gastos de vivienda y alimentación durante sus períodos de estudio modulares en el Seminario Asociado con EE (NOTA: EE Internacional pagará un 100% de los costos de los alimentos y la vivienda durante uno de los períodos de estudio modular por año y usted pagará por la comida y costos de la vivienda del segundo período de estudio modular al año).

Una vez más, quiero decirte lo emocionado que estamos de que usted esté involucrado en ETA (ATS) y estoy seguro que su persistencia y determinación así como su tiempo y esfuerzo para completar el Programa de Estudios Teológicos Avanzados valdrán la pena. Recuerde, "la borla vale la pena la molestia."
Bajo la misma Ala,
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Tom Mangham
Director de, Estudios Teológicos Avanzados Evangelismo Explosivo International
Email: eeats@eeworks.org
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